Tuan 15 - LUYEN TAP
A) Phép cdng S6 nguyén
Bai 1. Thuc hién phép tinh sau:

a) 234+4567 d) 12+|-25
b) (-3)+(-9) €) |-22]+|-44)
) (~42)+(-54) 0 (-1-2)+(-I-9)

Bai 2. So séanh cac cap két qua sau:

a) [9+6| va [9]+]6|

b)|(-4)+(-8)| va |-4|+|-

Bai 3. Tinh tong céc s6 nguyén x biét:

a) 3<x<3 C) 5<x<5

b) 5<x<4 d) 4<x<3

Bai 4. Mot chiéc thu ngdm dang & Vi tri —20m so véi muc nudc bién, tau tiép tuc l3n
xubng thém 15m nira. Hoi sau khi 1in xong, tau s& & vi trf nao?

Bai 5. Thuc hién phép tinh sau:

a) 15+ (~14) b) (~42)+22 ¢) 35+(~135)

Bai 6. Tinh va nhan xét két qua:

a) 45+(-12) va (-45)+12 D) (-17)+(+17) va 23+(-23)
Bai 7. So sanh:

a) 235+(-5) va 235  b)(-79)+5 va -79  C)(-312)+(-11) va -312

Bai 8. Thuc hién phép tinh sau:

a) 34+(~100)+(-34)+100 b) (-2014)+(-999)+14+(-2001)
Bai 9. Khdng thuc hién phép toan, dién dau thich hop vao chd tréng:
a b Dau cua (a+b)
25 46
51 37
234 112
2014 —2011




Bai 10.

Bai 11.

Bai 12.

Bai 13.

Bai 14.

Bai 15.

Bai 16.

Bai 17.

Bai 18.

Bai 109.

Bai 20.

Cho biét a 1a s6 nguyén duong 16n nhét c6 bon chit s6 va b 1a s6 nguyén &m nho
nhat c6 ba chit s6. Tinh tng a+b .
Thuc hién cac phép tinh sau:

a) (~200)+(~100)  b) (~101)+(-99)

Thuc hién cac phép tinh sau:

C) (~23)+(~127)

a) 72+(-22) b) 14 +(-29) c) (-34)+19
Dién sé thich hop vao 6 tréng
a 5 21 21 -3 -4
b 11 35 -9
a+b —12
b+a -10

Tim x ez, biét:
a) X+27=44+(-7)

Tinh nhanh:
a) 723+[ 246+ (-223)+ 254 ]

Tinh tong
S=(-1)+2+(-3)+4+(-5)+6+...+(-2013)+2014.
Nhiét do trong phong udp lanh 1a —6'C, mot cong nhan da ha nhiét do xudng
thém 4°C. Hoéi sau khi diéu chinh thi nhiét d6 trong phong 1 bao nhiéu d6 C ?
Mot con ca chudn dang & vi tri —2m S0 V&i muc nudc bién, né bay cao 1én 5m
nita. Tinh d6 cao cua con ca chudn sau khi bay Ién.

Mot toa nha c6 12 tang va 3 tang ham (tang trét duoc danh sé 1a tang 0), hay
ding phép cong cac s6 nguyén dé dién ta tinh hudng sau day: Mot thang may
dang & tang 3, no di 1én tang 7va sau d6 di xudng 12 tang. Hoi cudi ciing thang
may ding lai & ting may?

Dung may tinh bo tai dé tinh:

a) 322+(-79) b) (~658)+ 275

b) x-22=12+(-4)

b) 912+[88+(-453)+(-547)]

C) (-982)+(-147)

B) Phép trir S6 nguyén:

Bai 1.

Bai 2.

Bai 3.

Tinh

1) 2-7 6) (-4)-3

2) (-4)-(-3) 7) 0-7

3) -15-0 8) 55—(—47)

4) -11-165 9) -5—(-56)
Dién dau >,<,= thich hop vao 6 tréng

1) (-2)-7]-10 2) (-8)-(-3)[]-8
3) 3-14[ ]-5 4) 0-18[ 18

5) (-8)—(-3)[I(-2)-7 6) 0-18 |(-8)—(-3)

Tim s6 nguyén x biét
1) 2+x=5

2) x+5=0 3) x+9=3



4) x+5=—4 5) (-4)-x=-9 6) x—(—4)=—-6
7) 5-x=-11 8) x-18=-18 9) -18+(12—x)=-2

Bai4: Tinh hop li:

1) (~283+ 4568) — 4568 2)(~46785) — (1500 - 46785)
3)12345— (~314+12345) 4)(38+76)+(456—38—76)
5)(31-59 +28) —(31+ 28) 6)(~9)+(9—2009)+ 2009

Bai 5: Tinh hop li:

1)577+[(-99)+41]+(-618)  2)[453+64+(-879)]+(-517)
3)-323+[(-874)+564-241]  4)[71+(-59)]-[-83—(-95)]
Bai 6: Rt gon biéu thic:

I)(a—b+c)—(a+c) 2)(a+b-c)+(a-b)-(a-b-c)
Bai 7: Tim xez,biét:

1)20-x =8—(26-1 2)7-(18+X) =15

3)x-13=-13-14 4)(x-17)-(-3)=0

5)15— (x —5) = -1 6)-18—(x—-6)=0

7)-39-x=-3-16 8)29— (10+29) = x - (27-9)



